



## 感動希望、燃點慈愛

鮑思高神父創立的慈幼會強調慈幼家庭精神，務求團體中每位成員，都能感覺到彷彿在自己家裡一樣；為將團體化成家庭，大家要相親相愛，會士和青少年都要感覺到自己是受歡迎的，並有份去分擔責任，促進團體的公益。德蘭修女的名言：「如果你要改變世界，先去愛你的家人。」兩位聖人充滿智慧，他們都明白家庭是美好的，是孕育生命的地方，是希望的泉源，更是啟發夢想的重要發源地，是建構美好世界的希望。

家庭是一個生命共同體，有她不同的成長階段，隨著各成員年齡的變化令家庭面對不同的挑戰和危機。家庭各成員需要懂得在挑戰和危機中學習、處理、適應，才能夠化危為機。特別是初為人配偶及父母者，必須認清自己的不足，不斷努力成長和「進化」，成為更好的自己 and 子女學習的楷模。世界是由無數家庭所組成的，當我們眼見世界變得不再



美好，那是因為家庭生病了。但沒有人願意家生病、也沒有人願意建立病態的家庭。我們都知世界上不可能有個完美的家庭，中國俗話有云：「家家有本難唸的經。」這意謂著每個家庭都有一些問題存在。

健康的家庭並非與身俱來，也不可能自然存在，但我們可以經由學習和訓練中求得的。因此我們需要明白，我們不是在建構一個完美的家庭，乃是在建構一個更好的家庭，使每個家庭都能夠有機會成長得比原先更好、更健康。想要經營好一個健康的家，就是



家庭成員積極地參與學習，營造祥和、溫暖的氣氛，心心相連，克服困難，彼此激勵，分享生活中的苦與樂。家庭成員之間懂得以愛相待，互相尊重，維持正向的關係和足夠的信任，即使遇見衝突和挑戰，能夠澄清衝突，促進彼此的關係更加親密。就讓我們效法基督的慈愛，彼此鼓勵共同努力建構健康家庭成為我們最堅強的後盾；成為我們生活的避風港；成為我們人生的驛站，為建構更美好的世界燃點希望之光。

慈幼葉漢千禧小學  
黃偉堅校長

(轉載自：慈家聯 2021 年刊)

